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1. Skritulys su

Klausimai po 3 taskus

dviem skylutémis dengia
laikrodj, kaip parodyta paveikslélyje. Lina
pasuko skrituli aplink jo centra taip, kad
vienoje i§ skylu¢iy atsidurty skaic¢ius 10.

Koks skaitius gali buti kitoje pasukto
skritulio skylutéje?

A)2arba6 B)3arba7 C) 3arba6
D) 1arba9 E) 2arba?7

. Viena ryta DZeiné vélavo i mokykla. DzZeinei teko bégti i metro stotj, kur vos spéjo
jSokti j traukinj. Toliau ji nuvaziavo dvi stoteles. ISlipusi antroje i§ juy, ji neskubédama
pésCiomis nuéjo i mokykla. Viena i§ penkiy diagramy vaizduoja Dzeinés judéjimo
greicio v priklausomybe nuo laiko ¢ kelionés i mokykla metu. Kuri?

A)MtB)mtc)mtD)mtE)Mt

. Naturalieji skai¢iai m ir n yra nelyginiai. Kuris skai¢ius taip pat yra nelyginis?
A)ym(n+1) B)(m+1)(n+1) C)m+n D)ym+n+2 E)mn+2

. Kvadratas, kurio kraStinés ilgis yra 10, ir kvadratas, kurio krastines
ilgis yra 4, turi bendra centra. Siy kvadraty atitinkamos krastinés
lygiagrecios (7r. pav.). Kokia didZiojo kvadrato ploto dalj sudaro
nuspalvintos srities plotas?

A)25% B)30% C) 40%

D) 422% E) 45%

. Siandien ketvirtadienis, po trijy dieny bus sekmadienis. Kokia savaités diena bus po
2023 dieny nuo Siandien?

A) Antradienis B) Treciadienis
D) Penktadienis E) Sestadienis

C) Ketvirtadienis

10.

11.

12.

13.

. Paveikslélyje pavaizduota staciakampij sudaro 30 kvadraty. Koks yra jo

plotas, jei nuspalvintos figuros perimetras lygus 2407
A) 480 B) 750 C) 1080 D) 1920 E) 2430

. Seimg sudaro penki asmenys. Jy amziy (metais) suma lygi 80. Du jauniausi Seimos nariai

yra vaikai — SeSiametis ir aStuonmeté. Kokia buvo Seimos amziy (metais) suma prie§ 7
metus?

A)35 B)36 C)45 D)46 E)52

. Kad eikvoty maziau vandens, Rima savo prausimosi po dusu laika sumazino

ketvirtadaliu. Be to, prausdamasi ji dabar nustato ketvirtadaliu silpnesne vandens srove
(t. y. ketvirtadaliu maZesnj vandens, istekancio i§ duso per sekunde, kiekj). Kokia dalimi
Rima sumazino vandens kiekj, sunaudojamg vieno prausimosi po dusu metu?

1 3 1 )
A)g Bg O35 Dg

16
. Kiek yra naturaliyjy skai¢iy pory (a,b), kurioms teisinga lygybé % = % ?
A)l B)2 C)4 D)8 E)3
Paveikslélyje pavaizduotas penkiakampis ABCDE. A

Ji sudaro lygiakragtis trikampis ABC ir trys lygus
lygiasoniai trikampiai AEF, EFD, FDC, kuriy £
pagrindai atitinkamai yra AF, ED, FC. Kiekvieno B
i§ siy keturiy trikampiy perimetras lygus 1. Koks yra D
penkiakampio ABC DFE perimetras?

A)g B)% C) 2 D)g E)Z

Klausimai po 4 taskus

Viela, kurios ilgis yra 95 m, supjaustyta j tris dalis. Antroji dalis yra 50% ilgesné nei
pirmoji, o trecioji yra 50% ilgesné nei antroji. Koks yra vielos tre¢iosios dalies ilgis

AA :
V4

Rimas sveikaji skai¢iy vadina laipsnisku, jei jis lygus o, kur a yra sveikasis skaicius, o
rodiklis k£ yra naturalusis skaicius, didesnis uz 1. Rimas skai¢iy vadina belaipsniu, jei
tai yra naturalusis skai¢ius, kurio joks skaitmuo néra laipsnigkas. Koks yra maziausio
dvizenklio belaipsnio skai¢iaus ir didziausio dvizenklio belaipsnio skai¢iaus didziausias
bendras daliklis?

A)3 B)5 O)7

metrais?
A)36 B)42 C)45 D)46 E) 48
Statiakampis padalytas | penkis nuspalvintus

trikampius ir penkis nenuspalvintus keturkampius,
kaip parodyta paveikslélyje. Tagkai M ir N dalija
statiakampio krastines pusiau. Kokia staciakampio
ploto dalj sudaro nuspalvintos srities plotas?

1 1 1 1 1
A)- B)- = D)- E)-=
)g By ©31 D3 By

D) 11 E)13



14.

15.

16.

17.

Aukstyn lipant 1000 laipteliy laiptais, kas trecias laiptelis yra
juodas (7r. pav.). Vanda uzlipo Siais laiptais jprastu budu:
ant pirmo laiptelio pastaté viena koja, ant antro kita, ant
trec¢io — vél pirmaja koja, ant ketvirto — vél antraja, ir t. t.

Ant kai kuriy juody laipteliy Vanda pastaté desine koja. Kiek
maziausiai gali buti tokiy juody laipteliy?
A)0 B)166 C)167 D) 222 E) 333
Dézé turi stac¢iakampio gretasienio forma. Ant dézés Liudas nubrézé uzdara linija. Kuris
paveikslélis negali buti Sios dézés igklotiné?
=1 AL D i =N
( | —~ | [ — 7 ‘ 7
A) B) U c) L2 D) .~ E) U
15 9 lygiy kvadraty sudétas didesnis kvadratas, kurio krastines ilgis lygus 30.
Sio kvadrato viduje nubrézti trys apskritimai: vienas apacioje, kitas kairéje
vir§uje, trecias degingje virSuje (Zr. pav.). Siy apskritimy spindulio ilgiai
atitinkamai lygus 5, 4 ir 3. Koks yra nuspalvintos srities plotas?
A) 400 B) 500 C) 400+ 507 D) 500 — 257 E) 500 + 257
Kiemas i3 vienos pusés atitvertas tvora. Tvorai panaudotos dviejy rusiy lentos: ilgosios,
vertikaliai stovinéios viena eile, ir trumposios, kuriy kiekviena horizontaliai prikalta
prie dvieju gretimu ilguyju lenty. Bet kurias dvi gretimas ilgasias lentas jungia keturios
trumposios. Kuris skai¢ius gali buti bendras panaudoty lenty skaic¢ius?
A)9 B)9I7T C)98 D)99 E) 100

@

18. Paveikslélyje parodyti trijy suglausty kvadraty krastiniy Scm
ilgiai. Koks yra nuspalvintos trapecijos plotas (kvadratiniais 8cm
centimetrais)? 3cm D
55 61 65 69
A) 13 B)4 C)4 D)4 E)4 =]
19. Bokstas sudétas i§ 90 detaliy, dedant jas viena ant kitos. Detalés is eilés [89 | [ 2 |
nuo apacios iki vir§aus sunumeruotos skaiciais nuo 1 iki 90. Kajus émé triju & L
detaliy bokstelius nuo boksto virSaus ir, i§ eilés dédamas Siuos bokstelius *  *
viena ant kito, sudéjo i§ ju nauja 90 detaliy boksta (7r. pav.). Kiek detaliy % %
Kajaus bokste skiria detales 39 ir 407 o1 []9]
A)0 B)1 C)2 D)3 E)4 (1] [88]
20. Keturi taskai erdvéje sujungti SeSiomis atkarpomis (taip sudarant
trikampe piramide). Visy atkarpy ilgiai yra sveikieji skaiciai. 3
Paveikslélyje parodyti keturi i§ ju. Kokia yra likusiy dviejy ilgiy suma?
A)9 B)10 C)12 D) 14 E) Kitas atsakymas 7
4
Klausimai po 5 taskus 5

21.

Roboté Roma iS eilés garsiai iStaré tokius keturis skaicius: 2, 0, 2, 3. Ji toliau
taria skaiCius: kiekvienas naujas skaifius yra maziausias neneigiamas sveikasis skai¢ius,
nelygus jokiam i§ paskutiniy keturiy istartyju. Koks bus 2023-iasis Romos istartas
skai¢ius?

A)0 B)1 C©)2

D)3 E)4

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Laima apskaiCiavo penkiy skirtingy pirminiy skai¢iy aritmetinj vidurkj ir gavo rezultata
— naturalyji skai¢iy a. Kokia yra maziausia galima skai¢iaus a reik§mé?
A)12 B)8 C)4 D)5 E)6

Karnavalo metu kino teatre visa eile, kurioje yra 23 vietos, uzémé persirengéliai —
kenguros ir bebrai. Jie susédo taip, kad $alia kiekvieno persirengélio sédéty bent viena

kengura. Kiek daugiausiai bebry galéjo buti tarp persirengéliy?
A)7 B)8 C)10 D)1l E)12 )V

Kiek yra natiiraliyjy skai¢iy, i§ kuriy dalijasi skaicius 220 - 323, bet ne skai¢ius 219 - 320 ?
A)13 B)30 C)273 D)460 E) Kitas atsakymas

Parkas padalytas i 9 poilsio zonas. Paveiksélyje nurodyti
§iy zony perimetrai (kilometrais). Koks yra 8§o parko
perimetras?

A)22km B)26km C)28km D) 32km

E) Kitas atsakymas

Pilnai jkrautas Laimio i§manusis telefonas igsikrauty: 1) po 32 val., jei buty be pertrauky
naudojamas skambuciams; 2) po 20 val., jei buty be pertrauky naudojamas interneto
nar§ymui; 3) po 80 val., jei nebuty naudojamas. Laimio kelionés traukiniu pradzioje
jo telefonas buvo jkrautas iki pusés. Tretdalj kelionés laiko Laimis naudojo telefona
skambuciams, trecdalj — interneto narSymui, o likusj trec¢dalj laiko Laimis telefono
nenaudojo. Kelionés pabaigoje telefonas igsikrové. Kiek truko kelioné?

A)10val. B)12val. C)15val. D) 16val. E) 18 val

Trys atkarpos jungia 7 skritulius (Zr. pav.), kuriuose jrasyta po

vienazenklj naturalyji skaic¢iy. IraSytieji 7 skaiciai skirtingi. Daina

apskai¢iavo kiekvienos atkarpos trijy skai¢iy sandauga ir pastebéjo,

kad visos trys sandaugos yra lygios. Koks skaiius jrasytas apatiniame

skritulyje?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

I8 trizenklio naturaliojo skai¢iaus n atémus jo skaitmeny suma, gautas trizenklis
naturalusis skai€ius, kurio visi skaitmenys lygus. Kiek yra tokiy skai¢iy n?

A)10 B)20 C)25 D)30 E) Kitas atsakymas

Tiesés AB ir C'D lygiagrecios, o atkarpy AB ir CD C
ilgiai abu lygus 2. Du pusapskritimiai su skersmenimis
AB ir CD liefia §ias tieses ir vienas kita, kaip
parodyta paveikslélyje. Koks yra atkarpos AD ilgio
kvadratas? 1 1 B
A)16 B)8+4v/3 C)12 D)9 E)5+2V3
Visus naturaliuosius skai¢ius nuo 1 iki 9 reikia taip po
vieng jraSyti i langelius (Zr. pav.), kad kiekviena trijy
gretimy skai¢iy suma dalytysi i§ 3. Keliais budais tai
galima padaryti?

A)e6*t B)6® C)2°

D)6-5-4-3-2-1 E)9-8:7-6-5-4-3-2-1
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